

农村人居环境集中整治行动成效明显

我市 73 个单位获全省通报表彰

□记者 付永奇

本报讯 记者昨日从市农业农村局获悉,我市 1 县 7 乡(镇、办)65 个行政村被中共河南省委农村工作领导小组表彰为农村人居环境集中整治行动先进单位。

近年来,我市按照省委、省政府要求,深入开展以治理“六乱”、开展“六清”为主要内容的农村人居环境集中整治行动,全面提升农村人居环境整体水平,陈年垃圾得到彻底清理、生活污水得到有效管控、户厕问题得到全面整改、村容村貌明显提升,初步实现全市农村人居环境“净起来、绿起来、亮起来、美起来”目标。

垃圾清运成效显著提升。各县市区加强日常垃圾清运保洁,聚焦乡村道路、房前屋后、背街小巷、庭院内外、坑塘沟渠、公共场所等区域,全力整治乱倒乱扔生活垃圾,彻底清除陈年垃圾,多数村庄达到干净、整洁的目标。沈丘县实行农村生活垃圾治理综合改革,垃圾扫运分离,垃圾运量与经费挂钩,较好发挥政府监管作用,积累了经验。

生活污水治理取得进展。全市完成 175 个村庄的生活污水治理,21 个乡镇污水处理项目开工建设,7 个乡镇完成提升改造。全市累计完成农村黑臭水体治理 446 条,污水横流现象明显减少。淮阳区坚持因地制宜、因村施策、简便适用的原则,探索出 7 种污水治理模式,运维成本低、出水效果好,在全省农村人居环境整治推进会议上作经验交流。

厕所革命稳步推进。各地充分尊重群众意愿,因地制宜选择一体式三格化粪池和砖砌三格化粪池,务实推进年度改厕工作,确保改一户、成一户、群众满意一户。全市建成乡级管护站 186 个,配备抽污车 970 辆,建设大三格化粪池 574 座,初步实现厕具坏了有人修,粪污满了有人抽,抽走之后有效用,打通了服务群众的“最后一公里”。

村庄风貌明显提升。各地广泛发动群众,推进村庄净化、硬化、绿化、亮化、美化,村容村貌得到明显提升,建设美丽乡村。沈丘县聚焦县城“六横六纵一廊道”13 条美丽通道重点干线建设,实施“三边四化五美”工程,打造 19 处美丽集镇和

117 个美丽村庄示范村建设,评选 1 万户美丽庭院。

机制建设持续完善。为巩固农村改厕成果,我市出台农村改厕后期管护促进厕所粪污资源化利用指导意见等文件,各地党政主要领导亲自挂帅,定期开展观摩评比,不断完善工作推进机制,农村人居环境整治进一步具体化、制度化、常态化。商水县实行网格化管理,全县设立 2000 个路长、6000 个胡同长(网格长),打通了人居环境整治“最后一厘米”。

据介绍,在这次表彰中,沈丘县被评为全省前 20 名整治成效明显的县(市、区),商水县阳城街道办事处、项城市孙店镇、淮阳区安岭镇、郸城县巴集乡、鹿邑县玄武镇、扶沟县大李庄乡、太康县老家镇等 7 个乡镇(办)进入全省前 100 名整治成效明显的乡(镇、办),西华县红花镇龙池头村等 65 个行政村获评全省前 1000 名整治成效明显的行政村。入围全省整治成效明显的乡镇分别获得省级奖励资金 100 万元,入选全省整治成效明显的 65 个村庄分别获得省级奖励资金 20 万元。②

切钢丝、夹酒瓶……

周口消防员练就“超级”技能

□记者 朱东一

本报讯 消防员除了救火外,还参与社会中许多救援行动,如交通事故、戒指卡手、压面机压手、取马蜂窝等。为了顺利完成每一次救援行动,消防员数以万次训练,用无齿锯切钢丝、用液压钳夹酒瓶,练就了一身“超级”技能。2 月 19 日,记者走进市消防救援支队经济开发区消防救援大队,一睹消防员如何练就“超级”技能。

在经济开发区消防救援大队内,一张金属桌面上整齐地码放着一排灯泡,每个灯泡上端都横着一根钢丝。消防员李江锋正在练习用无齿锯将钢丝切断,但灯泡不能破。在短短一分钟内,李江锋快速连续切段 5 根钢丝,而且每个灯泡都完好无损。

紧接着,李江锋放下无齿锯抬起三十多斤重的液压钳,操控着液压钳夹起酒瓶放到另外一张桌上,然后又夹起乒乓球放在酒瓶上,整个过程需保证酒瓶和乒乓球无损伤。

经济开发区消防救援大队中队长黄思杰介绍:“这项训练主要目的是训练消防员的技术和心理素质,确保在进行一些难度较高的救援,如切割戒指、破拆车门时,依旧保持镇静的状态和精细化的操作。同时我们在救援过程中,常会用到无齿锯及液压钳,特别是液压钳,在交通事故、房子垮塌、地震等场景应用最多,如汽车在发生交通事故后,人卡在车里出不来,就涉及‘精细救援’,要求消防员精准操作,保证在救援时,不让被困人员受到二次伤害。”②

周口市八卦拳研究会成立



2 月 19 日上午,八卦拳武术家们展示功夫。当日,周口市八卦拳研究会成立,周口市乾门八卦拳第五代传承人、著名武术家宋洪才当选为会长。来自全市的伏羲八卦拳、巽门八卦拳、艮门八卦拳、坎门八卦拳(商水县)、阴门八卦拳等 11 家八卦拳门派的传承人及高手云集周口,共同见证这一庄严而神圣时刻。

记者 梁照曾 摄

我市推出“惠游周口”系列活动 一票畅游周口三大景区

□记者 黄佳

本报讯 2 月 18 日,记者从周口市文化广电和旅游局获悉,为深入贯彻落实省委、省政府,市委、市政府关于提振市场信心促进经济稳定向好工作指示精神,周口市文化广电和旅游局开展“惠游周口”系列活动。

据介绍,此次活动时间为 2 月 21 日至 3 月 31 日(农历二月初二至闰二月初十),3 月 6 日、3 月 22 日(农历二月十五、闰二月初一)不享受此次优惠活动,优惠

票(老年票、儿童票、半价票等)不参与此次优惠活动。

活动期间,游客购买一张周口野生动物世界全价纸质门票或电子门票,可在游玩结束后的一周内,在周口野生动物世界检票入口兑换周口野生动物世界“惠游周口”景区门票联动优惠活动专用票,凭此可以去太昊陵景区、明道宫景区、太清宫景区任一景区游览。

此外,购买太昊陵景区、明道宫景区、太清宫景区任一景区全价门票的游客,可在景区游玩结束后的一周内,凭已使用的

纸质门票、电子门票、本人身份证或其他有效证件,可享周口野生动物世界优惠成人票 98 元或 98 元自驾游票(原价 138 元)。

购买太昊陵景区全价门票的游客,可在景区游玩结束后一周内,凭已使用的纸质门票、电子门票、本人身份证或其他有效证件,到明道宫景区、太清宫景区享受半价门票优惠。购买老子故里旅游区(太清宫景区或明道宫景区)全价门票游客,游览结束一周内,可凭电子门票或纸质门票、本人身份证或其他有效证件,到太昊陵景区享半价门票优惠。②15



2 月 19 日,中国石化河南周口石油分公司淮阳中心加能站员工正在为顾客提供擦拭车窗、优惠介绍等服务。

据了解,河南周口石油分公司为提前应对庙会期间庞大的人流、车流,提前谋划,在景区周边创建主题加能站、设置游客车辆绿色通道、游客临时休息区等,陈列布老虎、泥泥狗等庙会主题元素物品,庙会期间在指定加能站开展汽油限时优惠活动,全力以赴为顾客提供优惠、便捷、高效、舒心的服务。 通讯员 王海霞 摄